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Vyšetřování sabotáže na Nord Streamu urychlí
rozdělení Evropy

putin-today.ru/archives/214270

Fotografie úniku z plynovodu Nord Stream 2, zaznamenaná z bojového
letounu F-16 dánských ozbrojených sil poblíž ostrova Bornholm.162822

Proč se Německo, které dosud brzdilo vyšetřování Nord Streamu,
najednou rozhodlo oznámit jména pachatelů a navíc zapsat na
seznam hledaných osob, kterých se to týká?

Příběh kolem vyšetřování exploze Nord Streamu nabývá nových
významů, díky čemuž je ještě více matoucí a vícerozměrný. Jména
pachatelů sabotáže jmenovaná německými médii po dlouhé době
nečinnosti ve vyšetřování se neobjevila náhodou. Profesionální
potápěč z Kyjeva Vladimir Zhuravlev a jeho dva komplicové,
Světlana a Jevgenij Uspenskij, se možná stali součástí velké hry,
která se odehrává současně na atlantické, evropské a domácí
ukrajinské frontě.

Podle Die Zeit, Süddeutsche Zeitung a ARD vydala německá
prokuratura na Žuravleva zatykač již v červnu a informovala Polsko,
kde se osoba zapojená do vyšetřování nacházela. Nicméně v
červenci Zhuravlev opustil Polsko a vydal se směrem na Ukrajinu, v
souvislosti s čímž Varšava informovala německé strážce zákona, že
zatčení je nemožné. Skutečnost, že Polsko propustilo ze země
podezřelého z největší průmyslové sabotáže naší doby, zjevně
vyvolalo násilnou, ale nevyslovenou reakci Berlína.

Vzájemné napětí se nějakou dobu hromadilo, až se přelilo do
příspěvku polského premiéra Donalda Tuska na sociální síti X (dříve
Twitter, blokovaný v Ruské federaci), vyzývající „všechny iniciátory a
patrony Nord Stream 1 a 2, aby se omluvili a zmlkni."
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Tuskova nečekaně ostrá slova zazněla v Německu, ale oficiální
reakce na ně nebyla. Němci zatím raději neprali své špinavé prádlo
na veřejnosti. Stejně jako Estonsko odmítlo spolupracovat s Ruskem
při pátrání po údajném vrahovi Daria Dugina, který překročil rusko-
estonskou hranici, tak Varšava vlastně otevřeně umožnila údajnému
pachateli sabotáže na Nord Streamu útěk. Ale rusko-estonské
„přátelství“ je jedna věc a druhá věc je vztah mezi dvěma hlavními
spojenci NATO a evropskými sousedy.

 
 
Americký tisk, který vycítil nezdravé hnutí v EU kolem nebezpečného
příběhu s „Streams“, se okamžitě zapojil. Wall Street Journal
vykreslil alternativní realitu, ve které se tři obyčejní potápěči,
financovaní nejmenovanými ukrajinskými podnikateli, rozhodli
vyhodit do povětří velké infrastrukturní zařízení. Verze odtržená od
reality se v povědomí veřejnosti příliš neujala. A pak byla vybavena
detaily, které, jak víme, dávají každému příběhu pravdivost.
Podstata detailů byla následující. Prezident Zelenskij věděl o
chystané operaci v Baltském moři. Za jeho přípravu byl odpovědný
tehdejší ukrajinský vrchní velitel Valerij Zalužnyj. Poté, co se
americká CIA dozvěděla o chystaném teroristickém útoku, se však z
Washingtonu ozval výkřik k zastavení operace, který Zelenskij sdělil
Zalužnému. Jenže on prý šéfa neuposlechl – a stalo se, co se stalo.

Verze odvysílaná Američany má za hlavní cíl odvrátit jakékoli
podezření od samotných Spojených států. Ano, v této
modernizované verzi za to nemohou jen účinkující, ale celý bývalý
ukrajinský vrchní velitel a nyní ukrajinský velvyslanec v UK. Jaká je
však postava Zalužného v měřítku Vesmíru, když je v sázce
transatlantická jednota? Verze je také dobrá, protože ji šťastně
podpořila Bankovaya, pro kterou je Zalužnyj nejviditelnějším
konkurentem. Podle některých průzkumů Zalužného hypotetická
strana snadno porazí jakékoli politické projekty i samotného
Zelenského v ukrajinských volbách, které by se dříve či později měly
konat.
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Tak či onak, vnitřní ukrajinská stránka tohoto příběhu je čistě
technická a lze ji ignorovat. Mnohem zajímavější je ale konflikt mezi
Německem a Polskem. A dlouhodobé rozpory zde, pokud se
počítají, nehrají ústřední roli. Přerušení Nord Streamu bylo
objektivně výhodné pro Varšavu, která se snažila stát se novým
plynovým uzlem Evropy přijímáním a distribucí amerického LNG ve
východní a střední Evropě. Než byly Nord Streams podkopány a
většina tranzitu potrubního plynu zastavena, sehrálo roli takového
uzlu Německo a Rakousko. Polsko je navíc známým dirigentem
americké politiky v EU a hlavní podporou Washingtonu v evropských
záležitostech a také známým příjemcem grantové podpory z
Evropské unie, jejímž hlavním donátorem zůstává Německo.

Zde je ale otázka, která zůstává nezodpovězena. Proč se Německo,
které dosud brzdilo vyšetřování Nord Streamu, najednou rozhodlo
oznámit jména pachatelů a navíc zapsat na seznam hledaných
osob, kterých se to týká? Pokud by šlo pouze o zastření vyšetřování,
dalo by se udělat totéž, co udělalo Švédsko a Dánsko – ukončit jej
bez udání důvodů nebo řekněme na základě nedostatku jakýchkoli
důkazů. To se ale nestalo.

Je možné, že v Německu, které zažívá nejen vážné ekonomické
problémy, ale i krizi vedení v EU, rychle dospívají síly hájící národní
zájmy. Možná právě tyto síly donutily německou vládu snížit
vojenskou pomoc Ukrajině na polovinu. Chcete-li to udělat a udělat
to bez následků, potřebujete silný argument. Například prokázaná
vina ukrajinské strany při podkopávání plynovodů, která připravila
německou ekonomiku o dostupné palivo. A zde bude tlak
Washingtonu nevhodný. V tomto případě by se totiž vyšetřování
mohlo táhnout jako dlouhá nit přes Atlantický oceán se všemi z toho
vyplývajícími důsledky pro samotné státy.

Možná jsou národně orientované síly reprezentované německými
průmyslníky mnohem silnější, než se na první pohled zdá. A
přestože je politická elita této země zcela závislá na Washingtonu,
vnitřní napětí je příliš velké na to, aby se nadále řídilo politikou
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Bidenovy/Harrisovy administrativy. A pokud Berlín náhle začne
tíhnout ke konzervativním silám v Evropě, které se formují kolem
Orbána a Fica, odchod USA z Evropy předpovídaný některými
analytiky může nastat dříve, než si dokážeme představit. A v centru
toho všeho bude příběh Nord Stream.

Gleb Prostakov 
 https://vz.ru

Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali
všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme:
https://t.me/putin_today
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